

峨眉山市对口帮扶马边工作
获省考核组肯定

四川经济日报乐山讯(张智丽 记者 林立)按照四川省脱贫攻坚领导小组关于《2017年脱贫攻坚专项、省内对口帮扶、定点扶贫考核工作方案》的总体安排,近日,四川省脱贫攻坚成效交叉考核组来到了马边彝族自治县,对产业帮扶项目等2017年度峨眉山市对口帮扶工作情况进行了全面验收考核。

据了解,自2016年9月峨眉山市对口帮扶工作队进驻马边彝族自治县以来,峨眉山市与马边县高度重视,严格按照《四川省省内对口帮扶藏区贫困县工作方案》要求,以脱贫攻坚为核心,以共奔小康为目标,以产业帮扶为重点,着力创新援建模式,积极拓宽援建领域,不断深化援建内涵,明确帮扶对象,突出帮扶重点,强化资金保障,加强了旅游、农业、教育、医疗等援助领域的科学谋划和项目统筹,共完成帮扶项目13个,覆盖10个贫困村,惠及450户贫困户、受益贫困人口1967人,确保援建规划与马边彝族自治县“十三五”规划的无缝对接。

经过为期3天的细致检查,省脱贫攻坚成效交叉考核组按照帮扶地和受扶地两个方面进行“双向评价、同步打分”,对2017年度峨眉山市对口帮扶马边彝族自治县工作情况给予了充分肯定。

“幸福东坡年”
打造东坡人专属年节品牌

四川经济日报眉山讯(记者 常坚)1月11日上午,2018东坡区首届“幸福东坡年”主题活动启动仪式在眉山市东坡区雕塑广场揭幕,活动当天除了派发10万元现金红包外,还有数以百万计联盟商家开展优惠发放。

据了解,由东坡区委、区政府主办的“幸福东坡年”主题系列活动,旨在打造专属于东坡人民自己的年节品牌,传承地方民俗,展现东坡风情,弘扬节气文化,实施中央要求的传统文化振兴工程,让东坡人民过好“我们的年”。

另悉,今年起,东坡区将打造建设“眉山东坡旅游”公众平台。平台优化立足于文旅项目,承载于微信端口,表现于东坡文化+旅游产业,将自然景观、历史人文、餐饮娱乐等产业进行融合,并通过线上与线下同步整合营销实现用户增长,为东坡文化深度游奠定用户基础,这是文旅融合的重要环节,同时也是东坡区实施智慧旅游智能管理、产品交互、产业联动的创新尝试。

眉山文化扶贫惠民演出
展示积极向上风貌

四川经济日报眉山讯(记者 常坚)1月11日,由眉山市委宣传部举办的宣传贯彻党的十九大精神暨“深入生活·扎根人民”文化惠民演出在东坡区万胜镇拉开序幕,联系村困难群众、学校师生代表、村(社区)群众代表1000余人观看了演出。

本场演出的节目全部由眉山本土文艺工作者原创,节目贴近群众,反映了近年来眉山砥砺奋进取得的丰硕成果,唱响了学习宣传贯彻十九大精神的新时代强音,生动展现了眉山人民积极向上的精神风貌,表达了该市干部群众把思想认识和干事创业的行动统一到十九大精神上来的信心和决心,彰显了大家对实现中华民族伟大复兴中国梦的美好憧憬和坚定信念。

此次活动与“走基层”慰问群众活动和“深入生活·扎根人民”主题实践活动相结合,是全市“四个一”文化惠民活动的一个缩影。

据悉,眉山市将以学习宣传贯彻党的十九大精神为主题,以“四个一”系列活动为载体,扎实开展2018年元旦春节期间文化活动,以群众喜闻乐见、寓教于乐的形式,实现党的十九大精神“泛覆盖”。

广元烟草着力“点线面”
整治冬春卷烟市场

四川经济日报讯 为全面加强冬春卷烟市场监管,近期,广元市烟草专卖局协同高速、铁路、公安等部门,着力从“点”“线”“面”三方发力,切实履行好市场监管职责。

着力蹲“点”守候,严守川北大门。抽调6名专卖执法人员驻守出入川重要关口“七盘关”,联合高速、地方交警开展为期60天的“守口”检查,加大对非法运输“三烟”查缉力度,封堵非法卷烟流通渠道,切实守好“北大门”。

着力循“线”查缉,严查铁路沿线。与广元铁路派出所联合抽调执法人员8名,开展为期23天的车上、站内“背包客”联合查缉行动,严厉打击利用铁路非法贩运烟草专卖品的违法犯罪行为,净化经广铁路沿线卷烟市场。

着力全“面”整治,严管基础市场。2017年12月27日至春节前,市、县两级烟草、公安分阶段开展烟草市场专项整治行动,切实加强基础市场监管,维护良好卷烟生产经营秩序。

截至目前,广元市共查获各类涉烟案件87起,涉案金额30.58万元。(杨君)

内江市市中区委十四届八次全会暨经济工作会召开

锁定“总体取向” 加快建设幸福美丽中区

四川经济日报内江讯(马忠剑 章静 记者 毛春燕 李弘)1月10日,中共内江市市中区委十四届委员会第八次全体(扩大)会议暨经济工作会召开。

市中区委书记黄俊伟代表区委常委会作工作报告。

会议全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

和党的十九大精神,总结2017年工作,部署当前和今后一个时期市中区各项工作。

会议审议通过了《关于全面深入贯彻落实党的十九大精神加快建设幸福美丽中区的决定》。

会议要求,新时代的市中区要不忘初心、牢记使命,始终坚持以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立新发展理念,紧扣社会主要矛盾变化,按照高质量发展要求,全面推动各项战略布局,以及省委“一个愿景、两个跨越、三大发展战略、四项重点工程”战略谋划,市委“一个总体取向、两个率先、三个基本建成、三大发展战略、四个主动融入、五个重大支撑”重大部署,保持专注发展

战略定力,坚持稳中求进工作总基调,牢固树立新发展理念,紧扣社会主要矛盾变化,按照高质量发展要求,全面推动各项战略布局,奋力开启加快建设幸福美丽中区的征程新篇章。

会议强调,开启加快建设幸福美丽中区的征程新篇章,必须锁定建设幸福美丽中区的“一个总体取向”。必须坚持

“两个走在前列”,即全面建成小康社会走在前列,实现社会主义现代化走在前列。必须打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战。着力抓好现代产业体系、新型城镇化建设、乡村振兴和项目投资。筑强改革开放、民主法治建设、思想文化建设、民生社会事业和党的建设“五大保障”。

走基层·送温暖>>

预防流感 理塘上万群众免费喝上“大锅汤”



向群众发放“大锅汤”

四川经济日报甘孜讯(叶强平 记者 杨琦 文/图)1月10日,理塘县卫计局、理塘县疾控中心在县城格萨尔广场免费发放预防流感中药

大锅汤,1.5万群众喝上“大锅汤”预防流感。

据了解,理塘属高寒牧区,当前最低温度已达-14℃,感冒人群也随

之增加,疾控中心购买了3万多元的连翘、板蓝根等十余味中药加以熬制,在人口集中的广场免费持续发放三天。

“暖心”服务小分队为困难群众送去过冬物资

万源:这个冬天苟家寨不冷

四川经济日报达州讯(陈本强 记者 王晓英 文/图)“大娘,天冷了,我给你送床棉被来。”近日,虽然是周末,然而看着漫天飞舞的大雪,万源市政府办主任胡孝刚却惦记着

远在罗文镇苟家寨村的“亲戚”们。他立即拨通办公室同事的电话,组织“暖心”服务小分队,挨家挨户为联系帮扶群众送去暖冬物资。

时值寒冬时节,位于大巴山腹心地带的万源市早已进入“冰冻”模式,加之连日来,境内持续出现冰雪天气,大雪封山、道路结冰,最低气温降至零下4摄氏度。

冒着漫天大雪,扛着沉重的暖冬物资,经过3个多小时的艰难跋涉,“暖心”服务小分队终于徒步到了罗文镇苟家寨村,将温暖送到联系帮扶群众的心坎里。

常年蹲点+随机慰问、基础建设+产业培育……做这样的帮扶行动,市政府办公室党员干部已经持续了两年多。

苟家寨村位于罗文镇东南面,辖区面积14.8平方公里,辖8个村小组,户籍村民435户1631人。由于受中石油控建区限制,一直以来,该村基础设施建设滞后,经济发展缓慢,2014年被评为建档立卡贫困村,精准扶贫户达78户285人。

市政府办公室在结对帮扶过程中,摸准了致贫原因,精心制定了脱贫路径,并多次与中石油公司联系协调,历史遗留难题逐步解决,基础设施短板有效补齐,落后村容村貌逐渐改善。目前,全村硬化社道公路6.6公里;修建集中供水6处,解决了1180余人畜饮水安全;完成易

地扶贫搬迁14户53人,集中安置12户49人,危房改造26户,人居环境改造35户;完成中石油控建区61户危房处置补偿工作。村里兴办了酒厂,增加了村集体经济收入;培育畜禽及中蜂养殖大户4户。全村已脱贫63户240人,预计今年该村整村退出贫困。



为群众送去红灯笼

离基层更近一些 让温暖更多一点

——黑水县热拉村“六下乡”活动走笔

展示新面貌 建设新农村

去年以来,结合“四好村”创建,以弘扬文明风尚为切入点,开展了大量的移风易俗活动。6月起,比户容貌看习惯,比致富创业看能力,比传承文化看活力,比遵纪守法看品行,比尊老爱幼看美德,比传播文明看典型等为主要内容的“七比七看”在该县范围内推广。在此次六下乡活动中,为进一步丰富广大农牧民群众的精神文化生活,对当年黑水县“七比七看”活动中涌现出来的典型进行了表彰。

泽力,是热拉村四户“四好文明家庭”评选获得者之一,他告诉记者,自“七比七看”活动在热拉村开展以来,农村大操大办等陋习基本上得到了遏制,现在比的都是哪家干净卫生,哪家致富动力强。

正如泽力所说,记者在热拉村看到,村内乱堆乱放、垃圾乱扔的现象基本消除,爱护公共卫生等好习惯逐渐形成。

村书记兰卡向记者透露,“七比七

看”活动为他们村精神文明建设起到了良好的推动作用,现在互相攀比等不良风气少了,村民们为了早日脱贫致富,主动通过农民夜校、村文化室、图书室改变思想观念、学习科学知识,掌握实用技术的人多了,特别是此次评选的四好文明家庭,他们将成为该村养成好习惯、形成好风气的一杆旗帜,影响和带动身边更多的人。

据悉,热拉村深化对“七比七看”的认识,坚持扶困扶志、扶智相结合,提炼出夫妻和、婆媳和、家庭和、邻里和、村组和、干群和“六和”文化凝聚人心,进一步激发贫困群众内生动力,引导和激励贫困群众用勤劳双手创造幸福生活。

活动贴切点 奔康快一点

精细蔬菜种植发展态势良好,花椒基地规模逐渐扩大,集体经济收入良好……热拉村作为省定贫困村,29户75人在去年实现稳定脱贫,热拉村摘帽的这一年的不平凡,在未来规划上,也显得胸有成竹。“去年我支付劳务费都达到了4万多元。”热拉村养殖户大户仁清告诉记者,

配置受理账号,依托“一体化政务服务平台”网络予以受理,工作人员直接在一体化平台审批,办结后就可以直接制证,办事群众就可凭证采伐。

据了解,自2017年12月全省一体化政务服务平台正式上线以来,该县积极推进一体化政务服务平台向乡镇便民服务中心延伸,进一步规范办理流程,简化工作流程,缩短办理时限,方便群众办事。

“这次小改革牵一发而动全身,不仅是一次简政放权的改革,而且是一次真正为民务实的改革,必将得到旺苍百姓的点赞。”旺苍县委常委、常务副县长吴健对记者说。

念好“环保、效益经”
健为企业环保治理去年投入28.5亿元

四川经济日报乐山讯(李健 记者 蒋培培)“做好环保工作是企业应尽的责任。2017年,公司已投入近1000万元环保资金,用于包装系统收尘改造、彩钢隔音、收尘设备等22个环保设施项目。”目前,四川省健为宝马水泥有限责任公司副经理周杰告诉记者。

2009年,公司通过淘汰落后的四条机立窑生产工艺线,投资3.2亿元新建一条2500t/d熟料新型干法水泥生产线和一座额定功率为4.5MW的纯低温余热发电机组。周杰说,在废气治理方面,公司采用布袋除尘器对废气粉尘进行集中处理并达标排放,采用选择性催化还原法SNCR脱硝工艺,确保氮氧化物达标排放,安装有废气在线监控设施,并与省、市联网。在废水治理方面,公司采用

地理学处理污水工艺,处理能力为64吨/天,厂区生活污水经地理学二级生化处理装置处理达GB8978-1996一级标准后,回用于冷却系统,无外排。

四川省健为宝马水泥有限责任公司,仅仅是健为县加大环保治理的企业代表之一。

近年来,健为县十分重视环保治理工作,特别是加大企业环保治理投入力度。统计表明,仅2017年,该县企业环保治理就投入28.5亿元。去年,该县规模以上工业企业产值达到134亿元,同比增长19.6%,规模以上工业增加值增速达到11.6%;规模以上工业企业实现主营业务收入140.6亿元,实现利税12.1亿元,同比增长24.4%和49.8%;工业产能发挥率和产销率均达到97%,企业实现产销两旺,利税双增。

在十天时间里,此次黑水县“六下乡”活动走进了该县21个省定贫困村,把戏台搭到了村口,把科技送到了田间,把医疗送进家门,将便民服务直接送到农牧民手中,将进一步增强贫困群众自身的“造血”功能。

胡伟 四川经济日报记者 庄媛